

Crna Gora
ОПШТИНА ТИВАТ-ЈУ ОСНОВНА ШКОЛА
"ДРАГО МИЛОВИЋ"

Број 402

Тиват, 19.02. 2021 год.



J U OSNOVNA ŠKOLA
DRAGO MILOVIĆ
TIVAT

Crna Gora
OPŠTINA TIVAT

Organ.jed.	Klasa	Red.br.	Prilog	Vrijednost
03	077/31-51/11			

INFORMACIJA O RADU
JUOŠ "Drago Milović" Tivat
za 2020. godinu

Tivat, februar 2021.

OSNOVNI PODACI	
Adresa	Šetalište kapetana Marka Krstovića 1
Broj telefona/faks	032 670 550 ; 032 674 575
Internetska pošta	skola@os-dmilovic.edu.me
Internet adresa	www.osdmilovic.edu.me
Matični broj	2157
PIB	02015200
Žiro račun	520 -142730 - 43
Šifra djelatnosti	80101
Tip svojine	Državna
Višejezična	Ne
Broj područnih jedinica	2 (Gradiošnica i Donja Lastva)
Broj smjena	3 (prva, međusmjena u podr.jedinicama, druga)
UPRAVA	
Direktor škole	Predrag Šušić
Pomoćnica direktora	Mladena Soldat Ivović
Pomoćnik direktora	Tomislav Goranović
ODJELJENJA/ UČENICI	
Broj odjeljenja (ukupno)	64
odjeljenja u matičnoj školi	54
odjeljenja u PJ Gradiošnica	5
odjeljenja u PJ Donja Lastva	5
Broj učenika (matična)	1438
učenika (PJ Gradiošnica)	112
učenika (PJ Donja Lastva)	117
učenika putnika	159
učenika sa posebnim obrazovnim potrebama	13 (3 kategorisana)
	UKUPNO 1667
ZAPOSLENI	
Broj zaposlenih (ukupno)	122
zaposlenih u nastavi	91+6
stručnih saradnika/ca	7
vaspitača/ica	4
zaposlenih u službi održavanja	13 (11 higijeničarki i 2 domara)
pripravnika	1
PROSTORNI KAPACITET	
Broj učionica	33
* kabineta	28 (33)
*specijalizovanih učionica	5 (33)
sportskih sala	1 velika + 2 male
sportskih poligona	2
Broj kompjutera u školi	60 (kompjuteri + lap top računari)
Biblioteka sa čitaonicom	Da
Kuhinja /kantina	Da

*podaci iz decembra 2020.

JUOŠ „Drago Milović“ Tivat je prema broju upisanih učenika je Osnovna škola sa najvećim brojem đaka u Crnoj Gori (u školskoj 2013/14. upisano je 1337 učenika, 2018/2019 je upisano 1559 , u školskoj 2019/2020 ukupno 1613, dok je u školskoj 2020/21. upisano 1667 učenika). Nastava se odvija u objektu gradske matične škole, kao i u dvije područne jedinice (Gradiošnica i Donja Lastva).

Samim tim što se nastava odvija u tri objekta, jasno je koliko su obimni redovni materijalni troškovi za normalno funkcionisanje škole i održavanje objekata.

Kad su u pitanju prostorni uslovi evidentan je, već duži niz godina nedostatak učionica (kabineta), koji bi bio optimalan prema broju učenika. Iz predhodno navedenih podataka vidan je stalni i nagli porast broja upisanih učenika, pa je za period od 7 godina broj upisanih učenika porastao za 330.

U toku 2020.godine, više puta su mjenjani načini rada. U prvom kvartalu, do 15.03. i pojave Covid 19, nastava se odvijala redovno, po svim standardima i utvrđenom rasporedu. Od značajnijih aktivnosti, realizovano je asfaltiranje dvorišta ispred škole u Donjoj Lastvi i zamjena osvjetljenja u velikoj sali za fizičko vaspitanje.

Nakon izrečenih mjera i zatvaranja svih školskih objekata u Crnoj Gori, prešlo se na online nastavu, koja je zahtijevala brze reakcije i drugačije organizacije nastave. Maksimalnim angažovanjem uprave i svih zaposlenih, školsku 2019/2020.godinu smo uspješno priveli kraju. Kao potvrdu izuzetno velikih napora, da bi se proces prilagodio novonastalim okolnostima i uspješno odvijao, navodim činjenicu da su direktor i dva pomoćnika, gotovo redovno, svaki vikend provodili na poslu po više sati. Rezultat je bio vidljiv i mjerljiv, jer je školska godina uspješno završena, planovi i programi realizovani, a do svih đaka su uredno stizali nastavni materijali.

Škola je za sve nastavnike organizovala nekoliko seminara dodatne obuke za online rad. Takođe, pomoću medijatora za RE populaciju nastavni materijali su redovno distribuirani učenicima RE populacije i na vrijeme dostavljani nastavnicima na provjeru i ocjenjivanje. Na inicijativu direktora, kompanija Adriatic marinas i hotel Regent su u prvom talasu Covid 19 (mart-jun), školi donirali 30 korišćenih lap top računara, koji su podjeljeni najugroženijim porodicama sa malim primanjima i porodicama koje imaju

više đaka u kući. Navedene aktivnosti su dodatno pomogle da uspješno privedemo kraju školsku 2019/2020. godinu.

Tokom ljetnjeg raspusta, u saradnji sa Opštinom Tivat, uspjeli smo da pregradimo dio kantine i tu površinu osposobimo kao učionicu, a od dvije nastavničke pripreme, rekonstrukcijom i adaptacijom smo napravili dvije mini učionice za predmet informatika sa tehnikom. Nakon toga uspjeli smo da pomenute učionice opremimo sa već postojećim kompjuterima i lap top računarima, koje je donirala kompanija Luštioca Development. Sa resornim Ministarstvom i mobilnim operaterima, smo uspjeli da pojačamo internet konekciju u svim djelovima centralne zgrade i dovedemo internet signal u područne jedinice Gradiošnica i Donja Lastva. Samim tim je omogućen stalna internet konekcija u svim objektima i dvorištima škole, koja je bila nužno potrebna u predhodnom periodu, a pokazaće se i u narednom. U periodu ljetnjeg raspusta, uspjeli smo, zajedničkim ulaganjem Ministarstva prosvjete i Opštine Tivat, da zamjenimo preostali dio stare stolarije na objektu centralne zgrade. Problem sa sistemom grijanja za Osnovnu i srednju školu je uspješno riješen, tako što se napravila rekonstrukcija sistema grijanja i prešlo se sa plina na naftu. Realizaciju ovog projekta, finansiralo je Ministarstvo prosvjete.

Početak školske 2020/21. godine je odložen za mjesec dana, pa je umjesto 1.09. nastava krenula 1.10. i to kombinovano. Učenici I i II ciklusa (I-VI razreda) su bili podjeljeni u grupe do maksimalno 15 učenika po grupi i nastava se realizovala u školi, dok su učenici III ciklusa (VII-IX razred), radili nastavu online sa dolascima u školu samo u terminima unapred predviđenim za provjere znanja. Uzimajući u obzir sve poteškoće sa kojima smo se susretali, ističemo da je organizacija rada bila planska, sistematična i bez primjedbi, na zadovoljstvo roditelja, đaka i nastavnika, Ističem da smo veliku pomoć u periodu oktobar -decembar imali od Opštine Tivat koja nam je na sve upućene zahtjeve, vezene za pomoć u realizaciji nastavnog procesa, pozitivno odgovorila i blagovremeno reagovala. Takođe, želim da pomenem i humanitarnu akciju Rotari kluba Tivat i Kotor, pomoću koje nam je donirano 20 tableta računara sa besplatnim brojem i plaćenim internetom kod operatera Telenor, za učenike naše škole iz kategorije socijalno ugroženih stanovnika.

Naglašavamo da je samo za održavanje higijene u tri školska objekta, u redovnim uslovima bilo potrebno nešto više od 2.500 eura godišnje. U vrijeme Covid 19, zbog pooštrenih epidemioloških mjera i mnogo češćih kontrola, ovi troškovi su dostigli nivo od skoro 600 eura mjesečno (oko 7.000 eura godišnje). Imajući u vidu da smo obavezni da u školama sve mjere sprovodimo, a da smo pri tome, dobili samo jednokratnu pomoć u higijenskim sredstvima od Ministarstva prosvjete, dugovanja po ovom osnovu, za najosnovnije funkcionisanje rada škole su se vidno povećala. Zbog mjere zabrane grupnih okupljanja, nismo bili u mogućnosti da iznajmljujemo školske prostore sportskih sala i učionica, od kojih smo, u predhodnim periodima imali značajne prihode. Trenutni dugovi škole iznose 12.244,00 eura. Za 2020. godinu po osnovu uplate materijalnih troškova Ministarstvo je ukupno izdvojilo 4.141,44 eura i ako je Pravilnikom po kome bi trebalo sve škole trebalo da se budžetski finansiraju po različitim stavkama 36.890,00 eura. Obračali smo se po ovom pitanju u nekoliko navrata, ali odgovora i reakcije nije bilo.

Zahvaljujući timskom radu, domaćinskom odnosu i već tradicionalno jako uspješnoj i dobroj saradnji sa lokalnom zajednicom, uspjevamo da ostvarimo minimum za funkcionisanje, i ako su nam mogućnosti normalnog funkcionisanja gotovo ukinute, a potrebe za istim, višestruko povećane.

Rješavanja pojedinih problema u prethodnom periodu, nije riješilo najbitnije pitanje Osnovne škole, a to je, izgradnja nove, preko potrebne škole, jer je evidentan stalni priliv stanovništva u Tivat i povećanje broja učenika svake godine (od 60-80 novih učenika svake školske godine). Pored toga ostaju i ozbiljniji problemi za čije su rješavanje potrebna značajna sredstva i angažovanje svih subjekata, koji su po raznim osnovama vezani za školu kao ustanovu. Neke od problema ću navesti:

- Krov na objektu centralne zgrade je na više mjesta potpuno propao i predstavlja stalnu opasnost za bezbjednost djece, te je nužno da se što hitnije zamjeni
- Podloga u velikoj sportskoj sali je vidno dotrajala i pohabana, pritom i nebezbedna i odavno spreman za kompletnu zamjenu.

- Česti su problemi sa mokrim čvorovima, čija neispravnost datira od samog otvaranja objekta, (kada ti nedostaci na dijelu vodovodno kanalizacionog sistema i mokrih čvorova nijesu blagovremeno otklonjeni). Privremene popravke iziskuju velika sredstva, a ne rešavaju trajno probleme, te je rekonstrukcija mokrih čvorova, takođe nužna i hitna. Napominjem da smo u adaptaciju istih krenuli i uspjeli da dva mokra čvora u potpunosti rekonstruišemo i stavimo u funkciju. Sopstvenim sredstvima smo finansirali veći dio troškova, ali je ostao još neisplaćeni dug od 6.626,00 eura.
- Fasade na svim objektima nijesu osvježene već dugi niz godina.
- Školska dvorišta sva tri objekta nemaju adekvatnu ogradu, a dvorište u područnoj jedinici u Donjoj Lastvi je bez ikakve ograde.
- Školska zgrada područne jedinice u Donjoj Lastvi je objekat montažnog tipa, sa odavno isteklom upotrebnom dozvolom, uproks djelimičnim renoviranjima, izuzetno dotrajavao, sa neriješenim problemom krova (stalna prokišnjavanja) i bez fiskulturne sale, sa improvizovanim sportskim terenom
- Krovovi i sve instalacije u područnoj jedinici Gradiošnica i Lastva su u izuzetno lošem stanju već godinama.
- Sportski tereni uz objekat matične škole koji se dijele sa SŠ "Mladost" su dotrajali, sa grubom betonskom podlogom, i izuzetno dotrajalom mobilijarom.
- Svlačionice kod sportskih sala su neuslovne i dotrajale bez odgovarajuće opreme i mobilijara i stalna su prijetnja zdravlju i bezbjednosti djece i svih korisnika koji borave u njima
- Rješenja rekonstrukcija prilazne ulice i izgradnja parkinga, nažalost nijesu riješili velike saobraćajne gužve kod matične škole, naročito prilikom loših vremenskih prilika, na početku i završetku smjene, jer je zgrada neposredno uz samu glavnu gradsku saobraćajnicu. Veliku pomoć imamo svakodnevnim angažovanjem komunalne policije, ali je u većini slučajeva i ta pomoć nedovoljna. Nedostatak

podzemnih/nadzemnih pješačkih prolaza/prelaza utiče na bezbjednost učenika, te se rješavanjem tog pitanja, u narednom periodu moramo značajnije angažovati.

- Dio kompjuterske i prateće opreme je prilično zastareo (i softverski i hardverski) pa se ova tehnologija, sve teže može adekvatno i racionalno koristiti u nastavi i vannastavnim aktivnostima.

Uprava škole planira nastavak započetih radova i inicijativu za početak drugih radova na svim objektima (predhodno navedenih), sa posebnim naglaskom na stalnoj inicijativi za izgradnju i otvaranje još jedne Osnovne škole na teritoriji užeg centra grada i hitnu rekonstrukciju postojećih objekata.

Sa povećanjem broja učenika povećava se i broj potrebnih nastavnika u školi, pa sa tim u vezi, planiramo zapošljavanje stručnih kadrova sa naglaskom na mlade ljude koji su željni dokazivanja i rada u prosvjeti. Smatramo da ćemo "podmlađivanjem" stručnog kadra, dobiti dugoročno potencijal, koji će uz stalnu stručnu pomoć iskusnih kolega i uprave, biti siguran oslonac djeci u prenošenju potrebnih znanja i iskustava.

Ističemo da je nastavni kadar OŠ "Drago Milović" priznat i prepoznat u regionu, kako po svojim dostignućima, tako i po dostignućima i uspjesima naših sadašnjih i bivših učenika, na domaćem i međunarodnom planu.

U 2020. godini, zbog Covid 19, rad škole je mnogostruko otežan i više puta mjenjan. Na sve izazove, škola se uspješno izborila, kako bi učenici na najoptimalniji i što bolji način, mogli pratiti i realizovati nastavu - nekada uživo, a nekada online. I ako su evidentni problemi, smatram da je škola pravi primjer dobre organizacije i planiranja, a u prilog tome idu i pohvale od kolega iz okruženja i samom Ministarstva i Zavoda za školstvo, upućene upravi škole, za racionalno modelovanje i organizaciju nastavnog procesa uopšte. Finansijski i materijalno-tehnički problemi i dalje stoje kao stalni zadatak pred svima nama, koji se nadamo da ćemo riješiti, ukoliko napravimo kratkoročni i dugoročni plan prioriteta i aktivnosti. U ovom planiranju, pored resornog Ministarstva, lokalne uprave i uprave škole, moramo uključiti i same roditelje, lokalne

privrednike i sve ljudee dobre volje, koji bi na bilo koji način doprinijeli boljitku i uspješnoj realizaciji zadataka i aktivnosti.

Nadam se da će školu i školstvo u narednom periodu bezrezervno podržati svi u gradu, jer su na direktan ili indirektan način vezani za školu, a u korist i na zadovoljstvo djece, prije svega.

S' poštovanjem,

Direktor:

Predrag Šušić, prof.



INFORMACIJA O RADU

ŠKOLE "Drago Milović" Tivat

za 2020. godinu

Tivat, februar 2021.